# 深耕"田间警务"全力护航秋收

时值金秋丰收季,长春市公安 机关深入田间地头,全力护航秋收 工作。民辅警通过"车巡+步巡"加 强乡村干道和农田区域的巡逻防 控,及时排查隐患。同时,他们开 展反诈宣传,以案例讲解守护农民 "钱袋子",并为农用车辆粘贴反光 条,宣讲交通安全,引导群众平安 出行……这一系列"田间警务"举 措,以主动服务筑牢安全屏障,让 "警察蓝"成为金色田野中一抹温 暖的平安底色。

德惠市公安局菜园子派出所联合达家沟交警中队深入田间地头, 开展"保秋收护安全"专项行动。民警针对农用车早出晚归作业特点, 在重点路段加强巡逻,为农用车粘贴反光标识,并通过"定点宣传+流动普法"相结合的方式,用真实案例向农户讲解农用车违法载人的危害,让交通安全知识深人民心。民警还利用乡村大喇叭、宣传栏等载体,循环播报安全提示,全面提升农民交通安全意识,以"田间警务"守护"丰收喜悦",为乡村振兴注入平安动能。

长春市公安局新区分局兴港派 出所交通劝导员张德生在玉米地 旁,仔细为农用车粘贴反光标识,让 车辆在光线不足时更醒目。同时,



民警去田间宣传交通安全知识 公安供图

还在乡村道路旁为农户检查车辆、加固安全设施,并耐心讲解载货规 范和行驶注意事项,用朴实语言传 递安全知识。 榆树市公安局交通管理大队公

榆树市公安局交通管理大队公路交通管理一中队民辅警深入辖区 兴隆村田间地头,提醒现场劳作的村民们务必绷紧交通安全弦。农用车、四轮车严禁违法载人,坚决杜绝超载行为;运输玉米等作物时需规范装载,确保捆扎牢固,严防货物散落、倾倒或飘洒,避免影响道路通行安全。

农安县公安局交通管理大队在 秋收交通隐患排查中发现,辖区302 国道、334国道等地部分路段,因杂草长势过猛,未能及时清理。这些路段恰是秋收农机车往返田间与粮库的必经之路,疯长的杂草不仅遮挡路口警示标识,更在转弯处形成"视觉盲区",此前已发生多起农机车与小轿车因视线受阻引发的刮蹭,安全隐患突出。针对这一情况,农安县公安局交通管理大队主动牵头,部署辖区中队巡逻警力,组成4支"除草攻坚队",对6处缺乏及时养护的路段杂草隐患展开集中清理,确保秋收运输肝季道路安全。

城市晚报全媒体记者 吕闯

#### 他当日购买了一批价值九千 繁忙导致的疏 余元的专用配件,并通过网约 件对修配厂运 车平台预约送货。因自身临 最终促使司机

"延迟取货"引发的连锁反应

他当日购买了一批价值几十 余元的专用配件,并通过网约 车平台预约送货。因自身临 时处理其他事务未能及时取 货,网约车司机在等待无果 后,为避免耽误后续订单,将 货物暂时带离现场。当侯先

生发现配件未送达时,与司机

近日,一场因网约车配

送引发的"价值九千元配件"

纠纷在长春市公安局绿园区

分局迎宾派出所成功化解,

民警梁瀚中以专业调解与温

情沟通,既维护了群众财产

安全,又修复了双方信任裂

痕,成为秋日里一幕生动的

为叉车铲车修配厂技术人员,

据报警人侯先生描述,作

"警民和谐"画面。

电话沟通中因情绪激动发生口角,司机一时气愤拒绝归还物品,双方陷入僵持。

迎宾派出所值班民警梁瀚中接警后,迅速展开工作。他首先通过网约车平台调取订单详情,核实了机身份与行驶轨迹,确认配件确由司机保管。随后,梁瀚中采用"换位思考"沟通法,既向司机说明侯先生因工作繁忙导致的疏忽,又强调配件对修配厂运营的重要性,最终促使司机放下情绪,主动将配件送至派出所。当日19时,侯先生顺利领回完好无损的配件,这场持续6小时的纠纷圆满解决。

城市晚报全媒体记者 吕闯

### 女司机深夜醉卧高速公路 感情用事险送命

近日,省公安厅交通管 理总队高速公路延边支队指 挥中心民警半夜时分接到一 女子报警,称自己的姐姐驾 车半路睡着了,希望民警提 供帮助。通过电话交谈,民 警察觉对方似乎外干醉洒状 态,因此怀疑驾驶员也有饮 酒驾车嫌疑。于是民警迅速 调取监控,发现该车进入高 速公路后行驶轨迹异常,最 终锁定其停靠在延三高速零 公里高架桥行车道上。执勤 民警接到指令后,立即带着 测酒仪等装备赶赴现场,在 深夜的高速公路上演了一场 惊险救援,成功避免了一起 可能酿成惨剧的交通事故。

当日凌晨,延吉西收费 口执勤民警接到指挥中心指 令后火速赶往现场。在延三 高速零公里高架桥行车道 上,一辆未开启双闪灯、未设 置任何警示标志的越野客车 静静地停在路中央。虽然当 时车流量较小,但高架桥路 面狭窄,后方车辆随时可能 因避让不及发生碰撞,情况 十分危急。

民警立即设置安全防护措施,在来车方向摆放警示标志,随后上前查看。打开车门后,浓重的酒气扑面而

来。主驾驶位上,一名女子 将座椅放倒,正蒙头大睡;副 驾驶女子见民警到来,终于 如释重负,表示正是自己报 的警。民警迅速叫醒驾驶 员,使用酒精检测棒初步检 测,结果显示其已构成醉酒 驾驶。

随后,民警将两名女子 带走调查。经询问得知,驾 驶员徐某某因感情纠纷,当 晚与表妹田某某一同饮酒, 两人共喝了一斤白酒及数瓶 啤酒。酒后,徐某某情绪激 动,不顾表妹劝阻,执意驾车 找男友理论。然而,酒精作 用下,她方向判断失误,车辆 竟驶向相反方向。行驶途 中,酒劲愈发猛烈,徐某某意 识模糊,最终将车直接停在 高速公路行车道上,倒头大 睡。 而田某某多次呼喊姐 姐,都无法将其叫醒,只好报 警求助。

随后,民警依法将徐某某带至延边医院进行抽血检测。后经司法鉴定机构鉴定,其血液中酒精含量高达184mg/100ml,远超80mg/100ml的醉驾标准,涉嫌危险驾驶罪。目前,该案正在进一步办理中。

城市晚报全媒体记者 吕闯

# 深耕细作"秋收警务"绘就平安幸福新画卷

金秋十月,稻谷飘香,白山边境管理支队四道沟边境派出所紧扣秋收时节群众需求,深耕细作"秋收警务",以贴心服务、务实举措,为辖区群众送去温暖与安心,绘就出一幅警民和谐、平安幸福的美丽画卷。

#### 送证上门,服务群众零距离

"真是太感谢你们了,这么远还专门跑一趟!"10月14日上午,辖区烟囱沟村独居老人刘大娘接过户籍民警递来的证件,紧紧握住民警的手连声道谢。责任区民警小李在日常走访工作中了解到,辖区部分老年居民因行动不便,无法亲自到派出所办理证件。

为切实解决群众"急难愁盼",派出所协调户籍民警组建"流动办证队",携带拍照设备,上门采集信息、核对资料。民警们累计往返村屯20余次,用脚步丈量辖区每一寸土地,打通服务群众的"最后一公里"。待证件办理完成后,第一时间再次上门送达,让便民服务真正实现"零距离",将温暖送到了群众的心坎上。

#### 助农秋收,警民携手保丰收

金秋时节,边境辖区稻田里一 片金黄,水稻秋收进入关键期。辖



民警助农秋收 临江边境管理大队供图

动力不足,面临稻谷滞留田间、错过最佳收割期的难题。四道沟边境派出所民警得知情况后,迅速组建"助农小分队",主动深入田间地头,与农户一起弯腰割稻、搬运粮袋,助力抢收水稻。

区5户农户因子女外出务工、家中劳

看着装满稻谷的粮袋在院子里 堆成小山,农户王大哥脸上洋溢着丰 收的笑容:"有民警帮忙,我们心里踏 实多了,今年的稻子能及时收回家 了!"此次助农行动不仅解决了农户 燃眉之急,更用沾满泥土的双手拉近了警民距离,为辖区农业经济发展、保障粮食安全注入"警"力,让警民情在秋收的田野里愈发深厚。

从"流动办证队"的上门服务,到"助农小分队"的田间身影,再到"普法宣传点"的耐心讲解,四道沟边境派出所用"秋收警务"的点滴行动,把服务送到群众最需要的地方,让平安底色在金秋里更浓,让幸福画卷在边境线上更艳。

城市晚报全媒体记者 吕闯

# 民警助抗美援朝老兵寻回珍贵历史见证

"这不仅是一部手机,更是我爷爷一辈子的珍贵念想!"近日,长春市公安局经开区分局世纪派出所接到报警,居民王先生的爷爷不慎遗失手机,虽手机本身价值不高,但里面存储的抗美援朝时期资料——包含老照片、手写回忆等,是老人亲历历史的重要见证,一家人为此焦急万分。

接到报警后,民警崔洪嘉第一时间梳理线索,深知这些历史资料对失主的特殊意义。通过细致工作,民警最终在辖区某公寓发现了手机的位置。随后,崔洪嘉立即带队前往现场,逐户开展询问排查。

当排查至某户时,业主的异常

反应引起民警警觉。面对询问,该业主神色遮掩、眼神躲闪,起初坚决否认捡到手机。在崔洪嘉的反复追问与政策宣讲下,业主终于松口,承认自己拾得手机,并透露想向失主索取"好处费"再归还。

"拾金不昧是传统美德,索要报酬于法无据!"崔洪嘉当即明确拒绝该业主的不合理要求,耐心阐明相关法律规定与道德准则,最终成功说服对方交出手机。经王先生爷爷确认,手机内的抗美援朝照片、文字记录等资料完好无损。

之后,王先生特意带着一面写有"情系百姓为民排忧"的锦旗来到世纪派出所,向民警崔洪嘉表达感

谢。"多亏了民警,才让这份珍贵的记忆失而复得,太感谢你们了!"王 先生激动地说。

老照片里的峥嵘岁月、手写回忆里的家国情怀,这些无法用金钱衡量的"珍宝",因民警的担当得以完整回归。民警面对"索酬"诉求时的明确立场,既守住了法律的底线,也护住了道德的底色。这场看似普通的警务事件,不仅是一次"物归原主"的圆满,更让我们看到:民警的每一次细致排查、每一次耐心劝导,都是在为群众守护生活里的"小确幸",为社会传递着稳稳的安全感与正能量。

城市晚报全媒体记者 吕闯

### 警民携手救助 国家二级保护动物獐

近日,省公安厅森林公安局临江森林公安局临江森林公安分局横山森林派出所接到辖区居民反馈,称有一只"小鹿"闯入家中,不知如何处置,请求民警救助。接警后,横山森林派出所联合长白镇边境派出所讯速赶赴现场。

到达现场后,民警 在房间角落发现一只体型似 鹿、无角的动物,经辨认,确 认其为国家二级保护动物 一獐。该獐体表无明显外 伤,但因受到惊吓出现轻微 应激反应,呼吸急促。为其造成二次惊吓,妥 免对其造成二次惊吓,妥 党和其进行临时安查,该警 小心使用编织袋将其稳护部 门对其进行临及好,无受存部 料。经专业人员检查,该或 表对,具备野外生存 患病迹象,具备野外生护 力。随后,民警与动物保护



临江森林公安供图

部门工作人员共同前往植被 茂密、食物来源丰富且远离 人类活动的林区,将其放归 户数

此次救助是警民携手履 行生态资源保护职责的具体 实践。下一步,临江森林公 安分局将持续加大生态环境 保护宣传与巡查力度,全力 排查各类风险隐患,以实际 行动守护生态文明建设的丰 硕成果,为筑牢生态安全屏 障贡献力量。

城市晚报全媒体记者 吕闯